



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

中共舟山市定海区委机关报

2023年6月 2 星期五  
第2202期 本期4版 农历癸卯年四月十五

舟山市定海区融媒体中心主办

## 区委理论学习中心组专题学习 习近平总书记重要批示精神

### 侯富光主持并讲话

本报讯(记者 王思圆 郑震)5月31日上午,区委理论学习中心组举行专题学习会,深入学习习近平总书记关于“千万工程”和“浦江经验”两个重要批示精神,以及中央办公厅《调研报告》、中央主题教育办《简报》精神,深刻领会习近平总书记关于“三农”工作、信访工作系列重要论述的重大理论和实践意义。

区委书记侯富光主持会议并讲话。区领导林剑彪、陆沧波、夏泉、楼春颖作交流发言或书面发言,邵辉和区委理论学习中心组其他成员出席会议。

侯富光指出,在“千万工程”实施20周年和“浦江经验”20周年的

重要时点,习近平总书记作出重要批示,具有重要的现实意义和深远的历史意义。大家要深刻理解把握“千万工程”和“浦江经验”的精髓要义,更好坚持运用习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法,学思践悟,做到立足全局、把握长远。

侯富光强调,要深入研与谋,以“千万工程”为牵引,统筹推进乡村振兴。要“以知为先”,把学习贯彻习近平总书记对浙江“千万工程”的重要批示精神融入到主题教育、政治建设和“三农”全局中,以“千万工程”为引领,努力推动定海和美乡村建设。要“以美为本”,对照

“千村示范、万村共富、全域和美”要求,以东海百里文廊全线开放为契机,紧扣“暖香”文化生态旅游共富工程,做好乡村美丽资源系统串联,重点抓好“文化”和“品质”两篇文章,把东海百里文廊打造成为农文旅融合的定海样板。要以“富为要”,加快推进强村富民改革,以东海百里文廊为轴,以方圆百里为画,深度挖掘农田果园、特色美食、理疗温泉资源,深化共富工坊建设,绘就一幅壮丽锦绣、政通人和的幸福画廊。

侯富光强调,要强化破和立,以“浦江经验”为样板,倾情做好民生工作。要强化为民情怀,始

终践行“全心全意为人民服务”根本宗旨,用心用情把信访工作做到位;坚持各级领导下访接访群众工作制度,变被动应付为主动靠前,尽量将矛盾化解在田间地头,化解在老百姓的家门口。要提炼定海经验,结合定海实际,针对小岛群众反映问题“不知怎么说”“不知和谁说”等难点问题,创新深化小岛民意“直通车”等载体活动,不断挖掘和拓展新时代“浦江经验”的内涵和外延。要拉高工作标杆,要坚持“民有所呼、我有所应”的工作理念,建立健全为民办事长效机制,努力构建更高层次的信访生态。

## 区领导开展「六一」儿童节走访慰问

### 侯富光孙丹燕参加

本报讯(区融媒体中心记者)昨天是“六一”国际儿童节,区委书记侯富光,区委副书记、区长孙丹燕分别开展“六一”国际儿童节走访慰问活动,向孩子们致以节日的问候和祝福,向为儿童健康成长付出辛勤劳动的广大教师和少儿工作者致以崇高的敬意。

当天,定海城北幼儿园孩子们正在进行丰富多彩的庆“六一”主题活动。侯富光来到这里,和小朋友们亲切互动,并送上节日的祝福和慰问。侯富光走进教室和户外活动区,实地参观幼儿园环境,欣赏由孩子们制作的东海云廊主题手工作品,对幼儿园“循四季之序、品自然之美、享成长之序”的办园理念给予充分肯定。

在舟山小学,侯富光与少先队员们亲切交流,观看校园素质教育成果展板,听取新校园最新建设情况介绍,并观看了该校六一汇演部分节目。侯富光还走进廷佐小学,在该校小小讲解员的引领下,观看了学生艺术科技作品展,走进体育馆观看学生“学习二十大 永远跟党走”主题六一汇演,并与孩子们亲切交流,鼓励孩子们要树立远大理想,做“德智体美劳”全面发展的好孩子。

侯富光还实地察看了部分学校的图书馆、食堂等。他强调,少年儿童是祖国的花朵,是民族的未来和希望。广大教育工作者一如既往地呵护好、教育好孩子,当好孩子健康成长的引路人;相关部门要一如既往地重视教育发展、学校建设和学生成长,加强校园软硬件建设,在校园规划建设融入学校特色和文化氛围,努力提高办学水平,为孩子们学习成长创造有利条件和良好环境。

孙丹燕一行走进定海区沁兰幼儿园看望慰问师生。孩子们热情地递上手工制品,并邀请一行人走进功能厅,观看精彩的文艺演出,展现出朝气蓬勃、昂扬向上的精神面貌。孙丹燕指出,孩子是祖国的未来,是民族发展的希望,教育工作者要牢记立德树人初心和为党育人、为国育才使命,把素质教育落到实处,做优教育功能,强化教育质量、丰富教育设施,加强校园文化建设,牢牢守护少年儿童的成长,让孩子们健康快乐成长。

孙丹燕还来到定海区双桥中心小学,在学生的讲解下走进陶苑,了解书香校园阅读活动开展情况,并观看舟山布袋木偶戏表演。孙丹燕希望,孩子们要刻苦学习知识,多读书、读好书,从知识宝库中汲取营养,不断提高自身综合素质。要坚定理想信念,树立爱国、报国、强国的远大志向,立志为国争光,为家乡添彩,做一个有理想信念、有本领、有担当的人。要磨练坚强意志,不畏困难砥砺前行,努力做新时代的好少年,做祖国未来的建设者,成长为“德智体美劳”全面发展的社会主义建设者和接班人。

区人大常委会副主任林世军、区政协副主席陆翰恺参加慰问。

## 全区安全生产隐患大排查大整治工作部署会举行

# 全面加强能力和水平 坚决打赢翻身仗

### 孙丹燕出席并讲话

本报讯(记者 尹倩倩 叶武杰)6月1日上午,全区安全生产隐患大排查大整治工作部署会举行。会议重温学习了习近平总书记关于安全生产工作重要批示精神,传达省市相关会议精神,对前期工作进行精准评估,认真分析原因和存在短板,进一步加大工作力度,全面加强重大隐患判断识别能力,切实提升问题整改和执法监管水平,坚决打赢大排查大整治翻身仗。区委副书记、区长孙丹燕出席会议并讲话。区委常委、常务

副区长夏泉参加会议。

孙丹燕指出,要把大排查大整治行动作为一项重要政治任务,要在思想认识上深挖细剖,直面问题、找准根源。各地各部门要切实增强忧患意识,不能在思想上存有一点侥幸心理,攻坚克难,补齐短板,坚决打好打赢这场硬仗。

孙丹燕强调,要在工作落实上拿出狠劲,精准施策、不留死角。要紧紧围绕“真查真改、动真碰硬”的要求,全力做到“七个一”。

要召开一次安全生产隐患大排查大整治再动员大会。要组织一次集中约谈会。要组织一次大规模集中培训。要开展一次高质量的隐患大排查。要处置一批突出隐患问题。要建立一批常态化工作机制。要举行一系列安全宣教活动。

孙丹燕强调,要在责任传导上层层加压,担当作为、一贯到底。重点抓好三个方面:一是要明确职责、履职尽责。区安委办要发挥好总牵头、总协调的作用,行业主管

部门要严格落实监管责任,各镇街要严格落实属地责任。二是要管好企业、压实责任。各镇街要与辖区重点企业签订好安全责任书,督促企业加强自查自纠、切实加强管理;对发生事故、责任落实不力的企业,要实行“黑名单”管理。三是要强化督查、严肃纪律。区安委办要联动纪委监委,组建专项督查组,重点对前期已检查企业进行“回头看”,检查是否有重大隐患漏报瞒报,并对各地检查进展情况跟踪问效。

## “安全生产月”活动暨建筑施工防汛防台应急演练现场观摩会举行



本报讯(记者 尹倩倩 王胜通讯员 顾明浩)5月31日下午,“安全生产月”活动暨建筑施工防汛防台应急演练现场观摩会在东湾安置项目(东区)举行。本次活动由区住建局牵头,通过现场学习“取经”、观摩交流的方式,进一步提升辖区建筑工程防汛防台应急防控管理水平。

观摩会现场,相关部门及全区在建工程项目部相关负责人等,共同学习了安全内容方面的相关文件,随后观摩了建筑施工防汛防台应急响应流程实操演练。“此次演练重点检验了建筑施工企业应对突发险情时的处置能

力。”区建筑工程管理中心主任陈德伟说,通过对演练的观摩,可以直观地了解到建筑单位在防汛防台各个阶段的处置方式,以及人员物资的调配安排是否有序,从而提高建筑施工企业在面临恶劣天气和应急突发险情下的处置能力,以及安全风险的管控能力。根据年度计划,该中心还将持续开展应急演练活动,并检查应急预案和应急物资储备情况等,更好地提升在建工地的防汛防台能力。

据了解,本次活动是全区“安全生产月”活动的重要组成部分。除了开展应急演练,还总结了建筑工地防汛抗台工作优秀经验及近期安全事故经验教训,并对“安全生产月”活动、除险保安、安全生产大排查大整治等重点工作进行了部署。

## 生活视角下的东海云廊



### 砥砺奋斗 激情创业

□记者 韩地枰 陈炳群 文/摄

全长25公里的东海云廊已于5月27日对外开放,展现了绿色空间的生态价值,更成为激活城市发展的新动力,拓展了更多人民群众向往的高品质生活空间。作为生态优先、绿色发展的标志性工程,绵延五山不断辐射附加值,除展现出基本的运动功能外,还延展了传统空间范畴,为城市空间的多元建设活赋能,以更为沉浸的方式赋能多元主体参与,串联起一座城的幸福美好生活。

### 云廊商圈“活”了

阳光透过落地玻璃窗,洒在书架上,掠过一本本书籍,散发出淡

淡书香,隔绝了室外的热气,仿佛时光也慢了下来……跟着地图指示,从东海云廊东山东段岔路口一路行来,穿过人来人往的闹市,发现绿树葱茏下竟掩藏了一家“云廊香SHOW”东海书房,伫立在东海云廊入口处,平添一分书香气息。

推开“云廊香SHOW”东海书房的大门,错落有致的书架上摆满着整整齐齐的书籍,各种精致的创意小品和绿色植物装点其间,让书店更显高雅。市民三三两两坐在原木色的藤椅上看书,店员在书架前整理书籍,整个书屋内安静得让人忘记一街之隔便是热闹的城东街道街区。“闹市中竟然还藏着静谧的书香,是东海云廊之外一处安静惬意的存在。”取下一本书,沏上一壶清茶,从窗口眺望绿道,从书香中品味千年古城的韵味。

“生态价值投资是最优质资产,所以我们把咖啡馆开到了这里。”在“云廊香SHOW”东海书房负

责人郭善军看来,深受市民喜爱的东海云廊有效帮助提升了咖啡书吧的价值,咖啡书吧、文创产业等“入驻”也进一步丰富了东海云廊业态。连日来,郭善军正在加紧布置店内装修,随着东海云廊全线开通,该咖啡馆也开业了,在一楼设置了咖啡书吧,在二楼设置了高端餐饮区域,并将云廊元素融入咖啡菜单设计及摆盘装饰中。“东海”“云廊”等10个围绕东海云廊设计的餐饮包厢,从包厢名到餐具设置均别具巧思。“开业后,游玩的游客可以走进店铺休息,喝杯咖啡,也欢迎市民和游客来拍照打卡。”郭善军说。

云廊酒店等一系列依托云廊IP兴起的品牌效应成为了定海特色商业文化,也带火了新兴商圈,作为东海云廊环抱的东西大街、芙蓉洲路等商业集中区域也遵循商业逻辑、以人为本理念,努力在城市植入特色文化、时尚潮购新兴业态。

随着东海云廊全线对外开放,定海啤酒节、4大夜市齐齐“出摊”,古城“人间烟火气”鲜活了起来。此外,东海云廊还积极打造特色文创摊位,摊位招租广告发出后,赢得了市民们强烈反响。

### 云廊人气“旺”了

步入东海云廊,举起手机,咔嚓一张……各个点位上的景观节点就“闯”进众多慕名而来的市民和游客的相片中。自东海云廊全线亮相以来,紫云阁、廉泉、知秋台、写竹明志、印章平台、海山飘带桥等长岗山段、擂鼓山段、海山段的景观小品已成为市民踏上东海云廊拍照打卡的热门景点,并迅速走红网络。“背后是青山,脚下是绿道,还有传统历史文化内涵,让旅游景点不仅仅只是好看,更让人意犹未尽!”市民陈女士说。

▶下转第2版

### 今日导读

#### 东海百里文廊岑港段 新增一处共富工坊

))) 详见2版

#### 童心飞扬 多彩六一

))) 详见3版